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Beschlussvorlage  BV0018/2023 
     
Für die öffentliche Sitzung 
 

Beratungsfolge Abstimmungsergebnis Datum 

Hauptausschuss  21.03.2023 

Stadtverordnetenversammlung  28.03.2023 

 
Einreicher:  Fraktion Die Unabhängigen-Bürger für Hennigsdorf 
 
Betreff: Verschiebung der Baumaßnahme in der Fontanestraße bis zur Fertigstellung der 

Baumaßnahme an der Bahnbrücke in der Marwitzer Straße 
 
Beschlussvorschlag:  
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
Die geplante Baumaßnahme in der Fontanestraße zwischen Parkstraße und Feldstraße wird 
aufgrund der zu erwartenden Verkehrsbelastungen, bedingt durch die Baumaßnahmen an der 
Bahnbrücke in der Marwitzer Straße sowie der Havelbrücke an der Ruppiner Str. bis zur 
Fertigstellung der Baumaßnahme an der Bahnbrücke verschoben. 
 
 
Begründung:  
 
Durch die o.g. Baumaßnahmen -Fontanestraße, Marwitzer Straße und Havelbrücke- wird sowohl 
der Durchgangs-, als auch der innerstätische Verkehr, darunter insbesondere der ÖPNV, in der 
Stadt Hennigsdorf weit über das vertretbare Maß belastet, da die Feldstraße -mit der Einleitung 
dreier Umleitungsstrecken- zur Kompensation aller Verkehrsströme völlig ungeeignet ist. Es ist mit 
Sicherheit anzunehmen, dass der Individualverkehr sich die Fahrwege und Strecken durch die 
Wohngebiete suchen wird, so wie es auch in der Umbauphase des Knotens Feld-/Fontanestraße 
festzustellen war. Daraus folgt eine enorme Belastung der dortigen Anwohner/innen, weil 
zwangsläufig eine massive Erhöhung der Immissionen zu erwarten ist. Auch stellt sich die Frage 
der Verkehrssicherheit in den Wohngebieten i.Z.m. den höheren Verkehrsströmen. 
Wir bitten daher um Zustimmung der Stadtverordnetenversammlung zum Verschieben der 
Baumaßnahme in der Fontanestraße zwischen Parkstraße und Feldstraße, bis zur Fertigstellung 
der Baumaßnahme an der Bahnbrücke in der Marwitzer Straße. 
 
 
Finanzielle Auswirkungen             ja   nein 
 
 
Hennigsdorf, 06.03.2023 
 
 

gez. G. Berndt 
Vorsitzender 

der Fraktion Die Unabhängigen-
Bürger für Hennigsdorf 
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